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SLOVO ZASTUPITELŮ 
 

JDEME NA TO! ZAVÁDÍME DOOR TO DOOR 

Ve dnech 5. a 6. 9. 2025 proběhl u sokolovny hromadný výdej nádob 
na tříděný odpad. Byl to další krok k zapojení se občanů do nového 
systému třídění odpadů v naší obci.  

Přiznávám, že jsem byl po veřejných schůzkách k tomuto novému systému door 
to door, který je od 1. 10. 2025 zaveden v naší obci, skeptický, ve smyslu, kolik 
domácností si nádoby na tříděný odpad pořídí, ale věřil jsem, že to bude min. 
50 % domácností. Již po těchto dvou dnech jsem byl překvapen, když bylo 
podepsáno s domácnostmi 200 smluv. K dnešnímu dni, kdy píši tento článek, 
máme již 233 smluv a rozdáno 50 % nádob. Některé domácnosti se zapojili 
pořízením pouze jedné nádoby, ale i to je pro nás přínosné. Chápu, že ne všichni 
mají místo pro umístění více nádob na vlastním pozemku a někteří bydlí v 
blízkosti ekodvorků, a budou je tak stále intenzivně využívat.  

Zapojením domácností do nového systému svozu, kdy třídění bude probíhat 
od domu, se, doufám, těmto ekodvorkům uleví, a budou tak méně přeplňovány. 
Svoz ekodvorků jsme prozatím ponechali jedenkrát týdně a uvidíme, jak budou 
zaplňovány po spuštění nového systému. V ideálním případě by se mohl jejich 
svoz posunout také na 1x za měsíc, čímž bychom mohli dosáhnout finanční 
úspory až 140.000 Kč/rok, což je cca 123 Kč na občana. V loňském roce 
doplácela obec na likvidaci odpadů 170 Kč na občana. V roce předešlém to bylo 
dokonce 485 Kč.  

Přeplňování ekodvorků se děje i z důvodu jejich využívání podnikateli – 
právnickými osobami či osobami samostatně výdělečně činnými, které mají 
provozovnu v obci, ale i přespolními občany. Na jednu stranu jsme rádi, že 
nemáme zásadní problém s černými skládkami, na druhou stranu by si ale měli 
majitelé provozoven uvědomit, že musí mít svoji vlastní smlouvu se svozovou 
firmou (jakoukoliv), aby nebyly jimi vyprodukované odpady započítávány do 
odpadů občanů (a měly tak vliv na výši jejich poplatku). 

Děkuji všem, kteří se do nového systému zapojili, a i těm, kteří nadále budou 
využívat ekodvorky a třídit poctivě veškerý odpad z domácností. V neposlední 
řadě děkuji i těm, kteří si jistě v budoucnu nádoby na tříděný odpad ještě od obce 
pořídí.  

Pro hladké fungování svozů je důležité dávat nádoby ke kraji vozovky nebo 
na chodník tak, aby bylo jasné, že nádobu chcete vyvézt. Popelnice, které 
nebudou umístěny v den svozu při silnici, nebudou vyvezeny.  

Věřím, že se všichni zodpovědně zapojíme do systému třídění, tak abychom 
splnili nařízení vlády a EU, kdy do konce roku 2025 má být vytříděnost 
60 procent, do roku 2030 65 % a do roku 2035 70 %. Nyní se nacházíme zhruba 
na 40 procentech.  Podle posledních známých statistik (z roku 2023) jsme se 
nacházeli zhruba na 38 procentech. 

                                                       Jiří Hanák – starosta obce 
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SYSTÉM TŘÍDĚNÍ KOVŮ V NAŠÍ OBCI 

Nové barevné popelnice na tříděný odpad jsou na víku opatřeny i nálepkou, která 
je nám nápomocná v případech, kdy si nejsme jistí, jaké druhy odpadů do nich 
můžeme umístit. Jistě jste si všimli, že na žluté popelnici (plast) jsou zmíněny i 
kovy. Dle technologie svozové společnosti je skutečně možné do plastů házet 
např. i plechovky od nápojů, konzerv, alobal či třeba aluminiová víčka. Toto vše 
lze na třídící lince velmi účinně separovat. Přesto jako obec upřednostňujeme 
odkládání tohoto druhu odpadu nadále do černých popelnic na kovy v rámci 
ekodvorků – tyto jsou vyváženy přímo do sběrných surovin a tvoří samostatný 
příjem do obecního rozpočtu (aktuálně ve výši cca 10 tis. Kč/rok). Objemnější 
kovy je žádoucí odevzdávat při pravidelných sběrech železného šrotu (nejbližší 
již tuto sobotu 04.10.) a jejich výtěžek (většinou min. 20 tis. Kč za jeden svoz) je 
použit na podporu kulturních akcí v obci. 

Děkujeme, že se zapojujete.  Jana Zemanová – místostarostka obce 

 

OHLAS OBČANŮ NA NOVĚ ZAVÁDĚNÝ SYSTÉM TŘÍDĚNÍ ODPADŮ 

V obci, odkud pocházím, tento systém funguje více jak 10 let a občané jsou 
spokojení. Lidé jsou motivováni třídit, protože se jim to potom ukáže na částce 
za svoz komunálního odpadu. Aspoň si tak každý mohl za ten čas uvědomit, 
kolik odpadu vyprodukuje, jak konzumně žije a že se ten odpad fakt nevypaří. 
Takže nakonec mnozí začali uvažovat nad tím, jak určitý odpad eliminovat nebo 
nevytvářet vůbec. (Např. pořídit si látkové pratelné tašky na nákup.) My máme 
v M. Knínicích ještě to štěstí, že se komunální odpad vozí do spalovny, ale jsou 
obce, kde se odpad vozí přímo na skládku! Tam se zahrabává přímo 
do země! Vědci a chemici neznají dobu rozkladu mnoha plastových materiálů, 
navíc tyto a mnohé další materiály znečišťují půdu, potažmo pak i vodu. Takto 
se to potom vrací zpátky do našich těl. A hlavně, Země není bezedná slánka... 

Lucie Wise – občanka MK 

 

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU MORAVSKÉ KNÍNICE 
 

VÝPIS USNESENÍ z 38. zasedání ZO konaného dne 11.08.2025 

č. 500/38/25 – ZO schvaluje program jednání 38. zasedání ZO. 

č. 501/38/25 – ZO schvaluje jako zapisovatelku z 38. zasedání ZO Ing. Janu 
Zemanovou, Ph.D. 

č. 502/38/25 – ZO schvaluje ověřovatele zápisu z 38. zasedání ZO Ing. Radka 
Hlaváčka a Ing. Radka Přikryla 

č. 503/38/25 – ZO schvaluje Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo s firmou PREFAST 
CZ s.r.o., Holandská 878/2, 639 00 Štýřice, IČ 06472966 na akci Stavba dvou 
tříd ZŠ Moravské Knínice. Viz Příloha č. 1 – Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo 
zveřejněn na https://www.vhodne-uverejneni.cz/  
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č. 504/38/25 – ZO schvaluje poskytnutí individuální dotace z rozpočtu obce 
pro paní …………. 664 34 Moravské Knínice, na realizaci prázdninového 
zahradního klubu pro děti 5-9 let, konkrétně na pokrytí nákladů na odměny a 
výtvarné potřeby pro děti, a současně schvaluje veřejnoprávní smlouvu č. 7/2025 
o poskytnutí individuální účelové dotace z rozpočtu obce. Dotace byla schválena 
ve výši 2.000 Kč, viz Příloha č. 2 – Veřejnoprávní smlouva č. 7/2025 zveřejněna 
na https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska   

č. 505/38/25 – ZO souhlasí v případě potřeby při revitalizaci rybníka v Batelově 
s odprodáním nezbytně nutné části pozemku p.č. 1265 Lesům České republiky, 
s.p., se sídlem Přemyslova 1106/19, Nový Hradec Králové, 500 08 Hradec 
Králové, IČ 42196451.  

č. 506/38/25 – ZO schvaluje zhotovitele stavby PŘECHODY PRO CHODCE 
NA UL. DOLNÍ BRANKA A DOPLNĚNÍ ALTERNATIVNÍ TRASY DO ZŠ 
MORAVSKÉ KNÍNICE“ firmu HOLÍK stav, s.r.o., Březina 111, 679 05 Křtiny, 
IČ 28344804, za nabídkovou cenu 233.282,13 Kč bez DPH, s termínem plnění 
9/2025. Viz Příloha č. 3 – objednávka. Veřejná zakázka zveřejněna 
na https://www.moravskekninice.cz/verzakazka  

č. 507/38/25 – ZO bere na vědomí rozpočtové opatření č. 6/2025. Viz Příloha 
č. 4 – RO 6/2025 zveřejněna na https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska   

č. 508/38/25 – ZO bere na vědomí informace o finanční situaci obce a další 
aktuální informace. 

 

VÝPIS USNESENÍ z 39. zasedání ZO konaného dne 08.09.2025 

č. 509/39/25 – ZO schvaluje rozšířený program jednání 39. zasedání ZO. 

č. 510/39/25 – ZO schvaluje jako zapisovatelku z 39. zasedání ZO Ing. Janu 
Zemanovou, Ph.D. 

č. 511/39/25 – ZO schvaluje ověřovatele zápisu z 39. zasedání ZO Mgr. Šárku 
Bořilovou, Ph.D. a Jiřího Helana. 

č. 512/39/25 – ZO schvaluje zprávu o hospodaření v obecních lesích za 
II. čtvrtletí roku 2025. Viz Příloha č. 1 – Zpráva o hospodaření v obecních lesích 
za 2. Q/2025 k nahlédnutí na obecním úřadě. 

č. 513/39/25 – ZO (dále jen „obec“) schvaluje uzavření: 

• Smlouvy o investičním úvěru v rámci programu Investiční úvěry Lesnictví 
č. 2558070081 (dále jen jako „Smlouva o úvěru“) s Podpůrným a garančním 
rolnickým a lesnickým fondem, a.s., sídlem Sokolovská 394/17, Karlín, 186 00 
Praha 8, IČO: 492 41 494 (dále jen jako „PGRLF“) za účelem pořízení ve 
Smlouvě o úvěru specifikovaného investičního majetku (dále jen „Předmět 
úvěru“), a to ve znění dle návrhu, který je Přílohou č. 2 zápisu z jednání 
zastupitelstva obce;   

• Smlouvy o poskytnutí podpory ve formě snížení jistiny úvěru č. 2559070081 
s PGRLF, a to ve znění dle návrhu, který je Přílohou č. 3 zápisu z jednání 
zastupitelstva obce; 

https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska
https://www.moravskekninice.cz/verzakazka
https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska
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• Smlouvy o budoucí smlouvě o zajišťovacím převodu práva a o výpůjčce 
č. 2558070081-11 (dále jen jako „Budoucí smlouva“) s PGRLF, a to ve znění dle 
návrhu, který je Přílohou č. 4 zápisu z jednání zastupitelstva obce; 

• Smlouvy o zajišťovacím převodu práva a o výpůjčce uzavírané s PGRLF 
za podmínek, ve lhůtě a dle návrhu obsažených v Budoucí smlouvě;  

• Zástavní smlouvy k pohledávkám z pojistného plnění, uzavírané mezi obcí jako 
zástavcem a PGRLF jako zástavním věřitelem, kterou se k zajištění pohledávky 
PGRLF ze Smlouvy o úvěru, a to až do výše 2.537.700 Kč s příslušenstvím, a 
k zajištění budoucích pohledávek PGRLF, včetně pohledávek podmíněných, 
smluvních pokut a pohledávek na vrácení bezdůvodného obohacení, které 
budou vznikat ze Smlouvy o úvěru v době do 31.08.2038, a to až do výše 
2.537.700 Kč, zřizuje ve prospěch PGRLF zástavní právo k budoucím 
pohledávkám z pojistného plnění z pojistné smlouvy, kterou je sjednáno pojištění 
k multifukčnímu vozidlu CARON vč. příslušenství. 

Zastupitelstvo pověřuje starostu Obce Moravské Knínice podpisem všech výše 
uvedených smluv, jejichž uzavření schválilo tímto usnesením. 

č. 514/39/25 – Zastupitelstvo obce Moravské Knínice schvaluje RO 7/2025. Viz 
Příloha č. 5 – RO 7/2025 zveřejněna na https://www.moravskekninice.cz/uredni-
deska. 

č. 515/39/25 – Zastupitelstvo obce Moravské Knínice schvaluje Obecně 
závaznou vyhlášku obce Moravské Knínice, kterou se mění obecně závazná 
vyhláška č. 13/2024, o stanovení obecního systému odpadového hospodářství. 
Vyhláška zveřejněna na https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska.  

č. 516/39/25 – Zastupitelstvo obce Moravské Knínice bere na vědomí informace 
o finanční situaci obce a další aktuální informace. 

 

HLEDEJTE V MAPÁCH  

https://portal.mapotip.cz/moravske-kninice, to je internetová adresa, na které 
můžete nalézt mapový portál MAPOTIP.  

Zde je mapa katastrálního území Moravských Knínic. Zatržením jednotlivých 
vrstev lze zobrazit jednotlivé parcely s čísly, ulice v obci, budovy, čísla popisná i 
evidenční, typ budovy, způsob využití budovy. V další vrstvě při kliknutí 
na budovu můžete přímo nahlédnout do katastru nemovitostí. Na další vrstvě se 
kliknutím zobrazí parcelní čísla, obecní pozemky, státní pozemky, pozemky 
s budovou, pozemky dle počtu vlastníků, druh pozemku, způsob využití, věcná 
břemena a jejich průběh. Ve vrstvě technická infrastruktura můžete zobrazit 
elektrické vedení, internet, kanalizace, vodovod, odpadové hospodářství, 
dopravní infrastrukturu, územní plán včetně regulativů. Prohlédnout si můžete 
historické mapy z roku 1826, z 50. a 70. let 20. století. Lze zde zobrazit vedení 
veřejného osvětlení, včetně jednotlivých sloupů a jednotlivé ampliony místního 
rozhlasu. Obojí je včetně fotografie příslušného objektu. Je zde zobrazena vrstva 
komunikací v katastru obce. Barevně jsou rozlišeny silnice Jihomoravského 
kraje, místní komunikace III. a IV. třídy, obytné zóny, účelové komunikace. Dále 
si zde zobrazíte systém identifikace zemědělských parcel – hranice, výměru, 

https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska
https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska
https://wwmoravskekninice.cz/uredni-deska
https://portal.mapotip.cz/moravske-kninice
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uživatele. V této aplikaci lze zjistit také uživatele jednotlivých zemědělských 
pozemků a jiné zajímavosti. Podívejte se. 

 

NAKLÁDÁNÍ S KOMUNÁLNÍM ODPADEM VZNIKAJÍCÍM NA ÚZEMÍ OBCE 
PŘI ČINNOSTI PRÁVNICKÝCH A PODNIKAJÍCÍCH FYZICKÝCH OSOB 

Právnické a podnikající fyzické osoby, které mají svoji provozovnu v obci 
Moravské Knínice, nejsou zapojeny do systému obecního odpadového 
hospodářství. Neřídí se obecně závaznou vyhláškou obce Moravské Knínice, 
o stanovení obecního systému odpadového hospodářství. Jsou povinny uzavřít 
smlouvu o nakládání s komunálním odpadem přímo se svozovou firmou KTS 
Ekologie nebo jakoukoliv jinou. U KTS kontaktujte přímo pracovnici paní Evu 
Tóth, DiS. – obchodní zástupkyni pro firemní zákazníky, tel.: +420 732 994 008, 
e-mail: toth@kts-ekologie.cz. 

 

KUPTE SI LEVNÉ KOŠE NA TŘÍDĚNÝ ODPAD 

Na obecním úřadě také třídíme odpad. Zakoupili jsme levné odpadkové koše 
z tvrdého kartonu o rozměrech 40x30x21cm. Na ně jsme nalepili informační 
samolepky s druhem odpadu. Do koše dáváme plastový pytlík, aby se karton 
nezašpinil, a už třídíme důkladněji než v minulosti. Kartonová krabice o tomto 
rozměru vyjde na 24 korun. Samolepka na 5 Kč. Pytlíků koupíme v obchodě 
u Helanů celou roli. A takový „odpaďák“ za 30 korun vydrží léta. Obecní úřad tyto 
koše zakoupil v e-shopu https://vasekancelar.cz/. 

 

JEŠTĚ JEDNOU O TŘÍDĚNÍ ODPADU 

V pátek 05. a v sobotu 06. září proběhlo na dvoře sokolovny přidělování popelnic 
na tříděný odpad. Pořízení barevných popelnic na tříděný odpad je 
DOBROVOLNÉ. Rozmístění a frekvence vývozu ekodvorků zůstává zachované. 
Popelnice jsou velikosti 240 l, černé s barevným víkem. Jiné popelnice (např. 
celobarevné) na tříděný odpad nebudou vyváženy.  

Kdo se nemohl v dané dny dostavit, obrátil se na obecní úřad. Zde podepsal 
smlouvu o výpůjčce popelnic a ty mu byly pracovníky obce přivezeny k domu. 

mailto:toth@kts-ekologie.cz
https://vasekancelar.cz/
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Jestliže někdo z občanů bude požadovat popelnice na tříděný odpad ještě 
v průběhu roku, klidně se může dostavit na obecní úřad a domluvit si jejich 
dovoz. 

Plechové popelnice zůstávají. 

Popelnice velká (240 l) – může být pouze černá nebo zelená barva. Velká 
popelnice jiné barvy je zdarma vyměněna těm domácnostem, které tuto výměnu 
nahlásily do 15.09. 

Malá popelnice (120 l) – opět může být pouze černá nebo zelená barva. Kdo 
potřeboval vyměnit barevnou za malou černou nebo za větší černou popelnici, 
bylo tak učiněno na náklady obce, ale opět musel být požadavek domácnosti 
nahlášen do 15.09.  

Popelnice se budou svážet 1x za 4 týdny. Bioodpad bude v sezóně 
(březen/duben–listopad) 1x za 2 týdny, mimo sezónu 1x za 4 týdny. 

Kalendář jednotlivých svozů dostali občané při podpisu smlouvy o výpůjčce. 
Zároveň obdrželi tabulku JAK TŘÍDIT. Obecní úřad pracuje ještě na podrobné 
ABECEDĚ TŘÍDĚNÍ ODPADŮ. Ta bude následně zveřejněna. 

Nový systém svozu odpadů začne od října – již 02.10. (čtvrtek) budou vyváženy 
popelnice na papír, plast a komunální odpad. První svoz bioodpadu bude ve 
středu 08.10. 

Kalendář je zveřejněn na obálce zpravodaje, na webu obce, v aplikaci Hlášení 
rozhlasu, na Facebooku, na Instagramu. 

Děkujeme všem spoluobčanům, kteří se zapojují. Nadále sbíráme podněty – 
celou situaci budeme na konci roku vyhodnocovat a případně upravovat.  

Společným cílem je dosažení zákonem daných limitů při třídění odpadů. 

JEŠTĚ JEDNOU PŘIPOMÍNÁME 

Pro hladké fungování svozů je důležité dávat nádoby ke kraji vozovky nebo 
na chodník tak, aby bylo jasné, že nádobu chcete vyvézt. Popelnice, které 
nebudou umístěny v den svozu při komunikaci, nebudou vyvezeny.  

Do popelnic s hnědým víkem na bioodpad nedávejte svoje odpadky 
v žádném případě v jakémkoliv pytlíku nebo sáčku. 

Někteří občané jsou znepokojeni malou četností svozů. Argumentují tím, že si 
zaplatili svoz 1x za 14 dní a nyní jim budou popelnice vyvážet 1x za měsíc. Ano, 
1x za měsíc bude svoz směsného odpadu (černá nebo zelená popelnice, příp. 
plechová), 1x za měsíc svoz plastů (popelnice se žlutým víkem), 1x za měsíc 
svoz papíru (popelnice s modrým víkem) a 2x do měsíce svoz bioodpadu 
(popelnice s hnědým víkem). 

1x za 14 dní měli mnozí plnou popelnici směsného odpadu. Kdo opravdu pečlivě 
netřídil odpad, pak i 2 nebo 3 popelnice. Nyní při svozu 1x za měsíc nebudeme 
mít černou nebo zelenou popelnici více plnou. Proč? Protože to, co jsme dříve 
dávali do této jedné, budeme rozdělovat do 4 barevných nádob.  

Jana Kosíková – úřednice obecního úřadu 
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NOVÁ APLIKACE KTS EKOLOGIE, ABYSTE NEZAPOMNĚLI PŘICHYSTAT 
POPELNICE PŘED DŮM K SILNICI NA OKRAJ CHODNÍKU 

 

Máme aplikaci, díky které už nikdy nezapomenete včas vytáhnout před dům tu 
správnou popelnici.   

V naší aplikaci si vyberete svozovou oblast a nastavíte čas oznámení a už 
nemusíte na nic myslet, sama Vás upozorní, že další den je den svozu a 
případně Vám to připomene i ráno. Vy už tak nemusíte koukat do kalendáře 
Pokud se u Vás v obci sváží více druhů odpadů, aplikace oznámí, kterou 
popelnici máte nachystat ke svozu. 

Do budoucna se můžete těšit i na informaci o přistavování velkoobjemových 
kontejnerů a mobilních svozech nebezpečných odpadů a další funkce. 

Aplikace je k dispozici pod názvem KTS Ekologie na AppStore pro uživatele iOS 
i v Google Play pro uživatele operačního systému Android Můžete využít i QR 
kódy s odkazem na stažení.                Jana Švestková – poradce pro ekologii KTS 

 

 

JEDNA KOČKA ZA DRUHOU 

Možná jste to už zažili. Na Vaší 
zahradě, na půdě nebo před vchodem 
do bytovek se usídlila cizí kočka. 

Párkrát jste ji nakrmili a už tam zůstala. A jak už to v přírodě bývá, za pár týdnů 
Vám nadělila koťata. Dobře, řekli jste si, rozdáme je. Jenže když koťátka dospěla 
do věku na rozdávání, což by podle zákona měly být tři měsíce, zjistili jste, že 
sociální sítě a inzertní portály jen přetékají nabídkami krásných koťátek. 
Nakonec se ukázalo, že rozdat koťata do dobrých rukou je tak trochu vrcholová 
olympijská disciplína, kterou už si rozhodně nechcete zopakovat. Jenže co s tím? 

Nechte svoji kočku a kocoura vykastrovat. Kastrace je jediný etický a legální 
způsob regulace kočičí populace. Kočka se množí až třikrát do roka. V každém 
vrhu je kolem šesti koťat. Jste-li dobří počtáři, jistě pro Vás není problém si 
spočítat, kolik koček na svět přivede běžná vesnická Micka, pokud víme, že 
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kočka se dožívá 15 let. I kocouři významně přispívají navyšování kočičí 
populace. Průměrný kocour se za rok stane otcem až 40 koťat. Kastrace s sebou 
přitom nese i zdravotní výhody. Kastrovaná kočka žije déle, protože její tělo 
netrpí opakovanými porody. Domněnka, že kočka musí mít alespoň jednou za 
život koťata, byla dávno vyvrácena. Dobrý veterinář Vám potvrdí, že ideální věk 
na kastraci je ještě před první říjí. Jenom tak se může předejít nemocem 
spojených s reprodukčními orgány jak u kočky, tak u kocoura. Kastrovaný kocour 
neznačkuje (jeho moč tolik nezapáchá), nepere se a netoulá, takže nejezdíte 
na veterinu s tržnými ranami a snižujete riziko jeho střetu s autem během jeho 
záletů. Kastrací předejdete i dalším nepříjemnostem, jako například nočnímu 
vřískotu pářících se koček pod okny, což není pro sousedské vztahy úplně 
značka ideál. Představte si všechny ty další kočky, které by vznikly z Vaší jedné 
nebo dvou nekastrovaných koček. Koťata by nikam nezmizela. Rozprchla by se 
po obci tam, kde by nalezla potravu. Není to úplně férové chování vůči Vašim 
sousedům, přehodit zodpovědnost za péči o tato zvířata na někoho jiného. A že 
je kastrace proti přírodě? Doba pokročila do 21. století. Přestaňte používat 
internet, mobil, žijte v jeskyni jako poustevníci zahaleni do ovčích kůží. Jen pak 
můžete rozhodnout, co je a co není proti přírodě. 

A zpráva pro ty, kteří se bojí, že by koťata mohla někdy „dojít“. Díky lhostejnosti 
a nezodpovědnosti některých lidí jsou všechny útulky a depozita v našem okolí 
trvale přeplněné koťaty a kočkami, kterých se někdo zbavil. Stačí si tam zajet 
vybrat. Hlavně v letních a podzimních měsících tam mají široký výběr koťátek 
všech barev i temperamentů.  

Máte doma nekastrovanou kočku nebo kocoura, které pouštíte ven? Pečlivě 
zvažte jejich kastraci i zhodnoťte Vaše chování vůči sousedům. Kastrace přijde 
levněji než odchov dalšího vrhu koťat a za Váš klid a pohodlí určitě stojí. Odložte 
výmluvy a lhostejnost, kastrace koček má smysl.  

Irena Balcarová – ze spol. Kastruj.cz 

 

 

ZAJÍMAVOSTI  

 

JAK JE TO SE ZVONĚNÍM KOSTELNÍCH ZVONŮ 

Užití zvonů ke zvonění je doloženo už od starověku, od 6. století byly zvony 
používány nejprve v klášterech, později na křesťanských zvonicích. Zvony 
byly a jsou tradičně používány k oznamování církevních událostí, jako je 
od roku 604 oznamování času k modlitbám. V moderní době připomíná 
zvuk zvonů i události nesouvisející s církevními obřady. 

Modlitební zvonky jsou doloženy už od starověku například 
v Palestině, Číně, Egyptě, Řecku nebo Římské říši. Papež sv. Sabinián vydal 
roku 604 nařízení o pravidelném zvonění k modlitbě, a to čtyřikrát za den a třikrát 
za noc. V této době byly ovšem zvony zatím především v klášterech, ale 
postupně byly používány i u kostelů, kde se staly běžnými asi v 10. století. 
Klášterními zvony nebylo nutné svolávat věřící z velké dálky, a proto nebyly 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Palestina
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8C%C3%ADna
https://cs.wikipedia.org/wiki/Egypt
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%98ecko
https://cs.wikipedia.org/wiki/Starov%C4%9Bk%C3%BD_%C5%98%C3%ADm
https://cs.wikipedia.org/wiki/Pape%C5%BE
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Sabini%C3%A1n&action=edit&redlink=1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Kl%C3%A1%C5%A1ter
https://cs.wikipedia.org/wiki/10._stolet%C3%AD


11 

 

kladeny vysoké nároky na tvar a s ním související kvalitu zvuku zvonů; 
rozšířením kostelních zvonů došlo k rozvoji zvonařského řemesla a 
technologických postupů. 

Postupně se vyvinulo trojí kostelní vyzvánění, zvoucí k modlitbě, zvané Angelus 
Domini. V roce 1318 zavedl papež Jan XXII. večerní zvonění, od roku 1368 bylo 
ustanoveno též ranní, počátkem 15. století také zvonění k pátečnímu poledni; 
počínaje rokem 1472 ve Francii (po obléhání Bělehradu roku 1456 po celé 
západní církvi) vzniklo polední zvonění.  

Zapovězení používání zvonů 

Některé církevní příkazy zvonění zapovídají – theatini smějí zvonit jen tehdy, 
pokud v klášteře není co jíst, zvonit se nesmí, pokud nad obcí leží interdikt, a 
především se nezvoní na Velikonoce. Po odeznění modlitby „Sláva na výsostech 
Bohu“ (Gloria in excelsis Deo) na Zelený čtvrtek zvony umlkají až do „Gloria“ 
na Bílou sobotu při vigilii Vzkříšení, neboť zvony „odlétají do Říma“ 
pro požehnání papeže. Tento zvyk byl zaveden církví už v dávné minulosti, kdy 
zvony ještě byly rozšířeny jen v klášterech, aby ve sváteční době svým zvukem 
nerušily rozjímání věřících. 

Zvonění k významným událostem 

Zvonění v minulosti provázelo všechny důležité životní mezníky, jako 
jsou křty, svatby, úmrtí či pohřby. Za tato zvonění byly vybírány poplatky.  

Zvony tradičně odzváněly významné události, jako ukončení války, korunovaci, 
vstup panovníka (následníka) do města či narození následníka trůnu. 

I v současnosti se při některých významných událostech zvoní kostelními zvony.  

Zvonění ohlašující denní dobu 

Zvony sloužily k určování času a denní doby. Zvon či odbíjení věžních hodin bylo 
až do 19. století nejspolehlivějším informátorem o ubíhajícím čase pro běžného 
člověka. Od obyčejného odzvánění hodin se zvonění rozvinulo do neobyčejné 
šíře. Odzvánělo se: 

• denní doba – ráno, poledne, večer, půlnoc 

• začátek a konec pracovní doby (později byly zvony nahrazeny sirénami, 
dodnes hlas zvonku ohlašuje např. začátek obchodování na newyorské 
burze) 

• začátek a konec vyučování (školní zvonek se používá dodnes) 

• uzavření a otevření městských bran 

• začátek a konec trhu (tzv. zvonění „na frajd“ či „freiunk“)  

• začátek poprav a pranýřování 

V adventní době oznamovalo zvonění „na pokoj“ dobu po šesté hodině večerní, 
kdy se věřící měli odebrat k odpočinku, aby časně vstali na roráty. 

 

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/And%C4%9Bl_P%C3%A1n%C4%9B
https://cs.wikipedia.org/wiki/And%C4%9Bl_P%C3%A1n%C4%9B
https://cs.wikipedia.org/wiki/Jan_XXII.
https://cs.wikipedia.org/wiki/Obl%C3%A9h%C3%A1n%C3%AD_B%C4%9Blehradu
https://cs.wikipedia.org/wiki/C%C3%ADrkev
https://cs.wikipedia.org/wiki/Theatini
https://cs.wikipedia.org/wiki/Interdikt
https://cs.wikipedia.org/wiki/Velikonoce
https://cs.wikipedia.org/wiki/Zelen%C3%BD_%C4%8Dtvrtek
https://cs.wikipedia.org/wiki/B%C3%ADl%C3%A1_sobota
https://cs.wikipedia.org/wiki/Vigilie
https://cs.wikipedia.org/wiki/Vzk%C5%99%C3%AD%C5%A1en%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%98%C3%ADm
https://cs.wikipedia.org/wiki/K%C5%99est
https://cs.wikipedia.org/wiki/Svatba
https://cs.wikipedia.org/wiki/Poh%C5%99eb
https://cs.wikipedia.org/wiki/Korunovace
https://cs.wikipedia.org/wiki/19._stolet%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/New_York_Stock_Exchange
https://cs.wikipedia.org/wiki/New_York_Stock_Exchange
https://cs.wikipedia.org/wiki/Poprava
https://cs.wikipedia.org/wiki/Pran%C3%BD%C5%99
https://cs.wikipedia.org/wiki/Advent
https://cs.wikipedia.org/wiki/Ror%C3%A1ty
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O ZVONECH VE VĚŽI KOSTELA SV. MARKÉTY 

Dominantou obce je po staletí kostel zasvěcený sv. Markétě. Byl postaven 
v roce 1366. V příštím roce tedy bude slavit významné jubileum 660 let. 

Moravskoknínické zvony bývaly tři. Roku 1509 byl ulit největší zvon o váze 
760 kg, který je dodnes umístěn v kostelní věži. Prostřední zvon „Poledník“ 
z roku 1853 byl už v roce 1917 pravděpodobně roztaven pro válečné účely. Roku 
1551 byl vyroben malý zvon „Umíráček“ o váze 100 kg. Za 2. světové války 
(1942) musel být sice odvezen, ale po válce byl znovu vrácen na své místo. 
Kostelní zvony byly rekonstruovány v roce 2007. 

Do osmdesátých let minulého století se zvonilo ručně. To znamenalo minimálně 
3x denně vystoupat do věže a odzvonit jedním, či současně oběma zvony. 
Vícekrát se zvonilo v neděli, ve svátek a při úmrtí. Ruční zvonění bylo fyzicky 
náročné zvláště při společném zvonění oběma zvony. Nejprve byl rozhoupán 
velký zvon, při potřebném rozkmitu zvonu byl dále ovládán pravou rukou a levou 
rukou byl pak rozhoupán v jiném rytmu malý zvon. 

Elektrické zvonění prošlo dvěma etapami. Velká rekonstrukce zvonice proběhla 
v roce 2007. Zvony byly spuštěny na podlahu zvonice, odstraněno bylo 
nevhodné uložení zvonů. Zvony byly očištěny a opatřeny speciálním nátěrem. 
Zvony jsou zavěšeny na nových dubových jařmech.  Houpání zvonů zajišťují 
lineární motory. Při běžném týdenním provozu je zvonění řízeno přesnými 
hodinami. 

Veřejnosti byla zvonice zpřístupněna poprvé dne 28. dubna 2019 v rámci 
benefičního koncertu pořádaného na podporu připravované větší rekonstrukce 
kostela. Při komentované prohlídce zvonice nebyl zodpovězen dotaz týkající se 
nápisu na velkém zvonu. Pořízená fotodokumentace byla postoupena 
kuřimskému faráři P. Jaroslavu Filkovi, který podal následující vyčerpávající 
vysvětlení: 

Nápis na zvonu (přepis textu do současné latinky): 

„REGINA CELI LETARE   A   QUIA QUEM MERUISTI PORTARE   A   
RESUREXIT SICUT DIXIT“ 

Jedná se o fonetický přepis části starobylé mariánské antifony z 12. století, 
oslavující Kristovo zmrtvýchvstání. Ve velikonoční době se tato antifona používá 
místo modlitby „Anděl Páně“ (nahrazuje ji). 

Správný zápis znění antifony (bez krácení, ne foneticky): „Regina Cœli, lætare, 
alleluia. Quia quem meruisti portare, alleluia, Resurrexit, sicut dixit, alleluia. Ora 
pro nobis Deum, alleluia“ 

Překlad do češtiny:  

„Královno nebes, raduj se, 

aleluja, 

neboť ten, jejž bylas hodna nosit, 

aleluja, 

vstal z mrtvých, jak řekl, aleluja, přimlouvej se za nás u Boha, aleluja“ 
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Každý všední den v 6, ve 12 a v 19 hodin (tzv. „klekání“) – zvoní malý zvon. 
V neděli a ve svátek zvoní ve stejnou dobu velký zvon. 

V křesťanský svátek v 19 hodin zvoní velký i malý zvon. Ve státní svátek 
v 19 hodin zvoní velký zvon. 

Každý pátek v 15 hodin zvoní velký zvon na památku ukřižování Krista. Délka 
zvonění je 5 minut.  

Půl hodiny před každou mší v knínickém kostele se zvoní 5 minut – ve všední 
den velkým zvonem, v neděli a ve svátek velkým i malým zvonem.  

Zvonění při úmrtí – malý zvon – umíráček – zvoní se 10 minut.  

Pohřeb církevní do hrobu – zvoní se 2x „hrany“. Po odzvonění poledne po krátké 
pauze zvoní velký zvon 12 minut a dalších 12 minut zvoní oba zvony. 

Tyto a další informace si můžete přečíst na webu obce 
https://www.moravskekninice.cz/sakralni-stavby-a-pamatna-mista-v-obci-
zastaveni-10  

František Kšica – starosta v.v.  

 

VÍTE ŽE…  

také na místním hřbitově, ve věži márnice, je umístěn zvon? 

 

V roce 2003 věnoval 
starosta obce František 
Kšica knínickým občanům 
zvon, který je umístěn 
ve věžičce hřbitovního 
objektu. Zvon váží 20,5 kg a 
byl ulit ve zvonařské dílně 
Marie Tomáškové – 
Dytrychové v Brodku 
u Přerova. Na zvonu je znak 
obce, nápis  

„Obec Moravské Knínice“ 

a nápis „František Kšica * 
Občanům Moravských 

Knínic“. 

Tento zvon se ozývá 
ze hřbitova každý pátek 
v 15 hodin Toto zvonění zve 
k modlitbě, přemýšlení a 
rozjímání.  

Poslouchejte.                                                                                          Hřbitovní zvon 

 

https://www.moravskekninice.cz/sakralni-stavby-a-pamatna-mista-v-obci-zastaveni-10
https://www.moravskekninice.cz/sakralni-stavby-a-pamatna-mista-v-obci-zastaveni-10
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ŠKOLNÍ OKÉNKO 

Vážení občané, 

od 1. října 2025 bude přistavěn k naší Základní škole kontejner na sběr papíru, 
který tam bude ponechán po dobu celého měsíce. Pokud se nám podaří nasbírat 
minimálně 2 tuny papíru, škola obdrží finanční odměnu a také odměny pro děti. 
Toho můžeme ale dosáhnout pouze v tom případě, že kartonové 
krabice budeme všichni poctivě rozkládat na plocho, aby se do kontejneru vešlo 
co nejvíce papíru. Touto cestou se snažíme motivovat i děti, aby se přidaly do 
sběru a uvědomovaly si důležitost třídění odpadu. Děkujeme všem za 
součinnost.  

Monika Cobring, DiS. – hospodářka ZŠ a MŠ  
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ADAPTAČNÍ HRÁTKY NA ZAČÁTKU ŠKOLNÍHO ROKU 

V pátek 5. září pořádala knínická základní škola adaptační dopoledne na téma 
„Jeden za všechny, všichni za jednoho“. Všechny třídy vyrazily v 8 hodin od školy 
na Výletiště, kde se žáci rozdělili do devíti heterogenních skupin (v každé 
skupině byly zastoupeny děti ze všech ročníků ZŠ). Společně pak skupiny plnily 
různorodé úkoly na jednotlivých stanovištích, které pro ně připravili všichni 
pedagogičtí zaměstnanci školy. Úkoly byly jak ze sportovní, tak poznávací a 
třeba i z hudební oblasti. Počasí nám opravdu přálo, žáci měli možnost poznat 
se navzájem i s dětmi z jiných ročníků a všichni si dopoledne náramně užili. 

Mgr. Jiří Mrázek – třídní učitel II. třídy 

Žáci v Mezihoří 

 

STEZKA MALÉHO PŘÍRODOVĚDCE A POHÁDKOVÁ STEZKA SE ŠKOLNÍ 
DRUŽINOU 

Dvanácté zářijové odpoledne patřilo ve školní družině jak jinak než dětem, jejich 
zvídavosti, pohotovosti a radosti. Pro naše školáky jsme společně připravili 
Stezku malého přírodovědce a Pohádkovou stezku pro nejmenší. 

Pěsti jsme ze startu drželi hlavně příznivému počasí. To si s námi zpočátku 
trošku zašprýmovalo, ale nakonec se přece jen smilovalo a mohli jsme vyrazit 
do krásné přírody Moravských Knínic za naučnou a pohádkovou zábavou. 

U myslivecké chaty si děti lámaly hlavu se stromy, lesními živočichy, pravidly 
chování v lese i přírodními zákonitostmi. Ti menší si pak skvěle pohráli 
s pohádkovými postavičkami a zábavnými úkoly.  

Děti si za svoje snažení vybojovaly zaslouženě zlaté medaile a něco malého 
sladkého na zub. Nám všem byly největší odměnou hřejivé paprsky skoro 
podzimního sluníčka, které nás nakonec celou dobu u chaty příjemně hřálo.  
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Přírodovědná a pohádková mise je tedy splněna. Už teď se těšíme na všechna 
další dobrodružství, která nás v tomto školním roce (nejen) v družině určitě 
čekají.                                         Natalie Rozmanová – vychovatelka školní družiny 

 

Hrátky u myslivecké chaty 

 

 

ZE SPOLKŮ 
 

FOTBALOVÉ SOUSTŘEDĚNÍ PROBĚHLO V ZÁŘÍ 

Těsně před začátkem školního roku jsme jeli nasbírat 
tréninkové hodiny do Rekreačního střediska Pod Templštýnem. 
Dobové ubytování, skvělá domácí kuchyně a tréninkové dávky 
nakombinovaly dětem ideální prostředí pro stmelení kolektivu a 

zlepšení fotbalových dovedností. Mezi tréninky jsme využili místního bazénu, 
vystoupali a dobyli Templštýn, zablbli na dětských průlezkách, přebrodili řeku a 
stavěli hráze.  

Za nás, za trenéry (Robert Malášek a Tomáš Remuta), musím opětovně kluky 
pochválit za samostatnost, bezproblémové chování a ochotu pracovat na tom, 
aby byli letos zase o chlup lepší. 

 

ZÁŘÍ V SKMK  

Boj na dvou frontách je u konce, když se A týmu nepodařilo postoupit přes 
krajský FK Kunštát. V soutěži vinou odloženého zápasu z důvodu nepříznivého 
počasí držíme druhé místo.  
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Kolem hřiště je po sérii několika brigád hráčů a funkcionářů vybudováno nové 
kovové zábradlí, kterému zbývá jen osadit červeno–černý kabát. 

Radek Přikryl – trenér mládeže 

 

 

 

 

září 2025 

 

NADCHÁZEJÍCÍ AKCE: 

28. 10. pietní akt u pomníku 1. světové války 

28. – 30. 11. dívčí výprava do Lanškrouna 

14. 12. vánoční besídka 

 

JAKÉ BYLO LÉTO? 

Možná jste si všimli, že od 9. srpna bylo v Knínicích méně dětí než obvykle. 
Proč tomu tak bylo? Vyrazili jsme totiž tradičně, jako každé léto od roku 
2012, na náš skautský tábor, tentokrát do Olšanských hor. Letos jsme se 
společně přenesli do říše videohry Princ z Persie. První týden patřil pouze 
starším členům, na druhý se připojili i jejich mladší kamarádi a sourozenci.  

A co se vlastně dělo? Členové se stali armádou Prince a společně s ním se 
vydali dobýt město Alamut. Po dlouhém a náročném obléhání dokázali získat 
artefakt Písků času a jako bonus krásnou Princeznu. Večer si své statečné 
bojovníky pozval sultán do svého paláce, aby společně oslavili vítězství, ale 
sultánův nejbližší rádce – Vezír, měl jiné plány. Díky svému postavení dokázal 
přesvědčit sultána, aby nechal Prince do přesýpacích hodin s písky času 
zabodnout dýku času. Když tak Princ učinil, sultánovi strážci i sám sultán se 
proměnili v písečné démony, plně ovládané Vezírem. Princi, Princezně a jejich 
armádě se naštěstí podařilo uniknout. Armádu čekal nebezpečný úkol – získat 
novou dýku času, a také písky času, které bylo potřeba doplnit do vysypaných 
přesýpacích hodin. Všichni bojovníci museli prokázat odvahu, rozum i sílu, aby 
artefakty získali. Když už si Princ myslel, že mu nic nebrání zvrátit kletbu, démoni 
uvrhli jeho armádu do Jámy věčného trestu, ze které se museli probojovat zpět 
na zem. To se zadařilo, a Princ tak mohl zachránit svého otce i všechny ostatní, 
které kletba postihla.  

Vezír byl ovšem připraven, po prolomení kletby přesvědčil strážce, aby zatkli 
Prince, Princeznu i všechny, kdo jim pomáhal. Naštěstí se dětem podařilo pod 
rouškou tmy za pomoci průvodců uniknout katakombami z vězení, do kterého je 
Vezír uvrhl. Zbývalo jediné – najít Prince, osvobodit Princeznu a zbavit se Vezíra 
jednou provždy. Kde ale hledat? Nejprve si bojovníci svým kuchařským uměním 
získali silného spojence – válečníka Sargona. Poté v hoře Qaf nalezli kouzelnou 
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lampu s Džinem, který jim pověděl, že Prince drží v zajetí královna Hyrkánského 
lesa – bytost, kterou nelze zabít, pouze kouzlem zastavit. Věrné armádě se 
podařilo Prince osvobodit a nastal čas na finální souboj. Vezír se společně 
s princeznou ukryl v Kulatém městě a vydal jasné ultimátum – pokud si jej 
princezna do půl hodiny nevezme, zabije ji. Všichni bojovníci, posíleni o rebely 
z Alamutu, se vydali do boje, a nakonec se jim podařilo princeznu osvobodit a 
Vezíra uzavřít do kouzelné lampy, aby už nemohl škodit. Na znamení díků byli 
poté všichni válečníci pozváni na hostinu do paláce, kde byli za jejich chrabré 
skutky odměněni. 

Doufáme, že se tábor všem zúčastněným líbil, a už se těšíme na příští rok! 

Web: kninice.skauti.com 

FB: facebook.com/1oddilMK/ 

IG: instagram.com/skaut_moravskekninice/ 

Petra Kalábová – skautka 

 

Skautský tábor 2025 

 

 

PODNIKLI JSME VÝLET DO PRAHY  

Ve dnech 12. až 13. září 2025 se členové Sokola Moravské Knínice 
zúčastnili výletu do Prahy v rámci župy Pernštejnské ke stoletému výročí 
Tyršova domu.  

Akce byla určená pro čtyři účastníky sokolské všestrannosti. 
Probíhala v prostorách Tyršova domu pod Petřínskou 
rozhlednou, kterou jsme rovněž navštívili. Ubytování bylo 
zajištěno v Tyršově domě – ve spacácích na karimatkách v galerii 
přímo nad největší tělocvičnou. Během pobytu jsme měli 
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zajištěnou snídani v jídelně vedle Karlova mostu. Také svačinky a oběd, které 
nám dodávaly energii na bohatý program.  

Součástí výletu byla návštěva okolí Pražského hradu, kde jsme si v pátek 
prohlédli historické památky a prošli se po Hradčanech. Druhý den byl program 
v Tyršově domě, děti si užily:  

Tvoření – vytvořily vlastní odznáčky a pamětní list. 

Lidský stolní fotbal – týmová zábava, kde každý byl součástí hry. 
Bungee runing – běhání s banerem, které rozproudilo energii a zdravou 
soutěživost. 
Logickou hru s luštěním – šifry, hádanky a hlavolamy, co potrápily mozkové 
závity.  

Bungee trampolíny – skoky na gumách do čtyřmetrové výšky.  
 

Na závěr nás čekala plavba po Vltavě, z paluby parníku jsme si užívali krásy 
Prahy. Děti se bavily, pod každým mostem zkoušely ozvěnu, mávaly 
na projíždějící lodě a turisty na břehu. Akce proběhla ve skvělé atmosféře, kterou 
vytvořili sokolové z celé České republiky od Chebu po Ostravu. 
 
Tímto děkuji všem organizátorům i účastníkům za skvělou atmosféru a těšíme 
se na další společné akce v duchu hesla: "Tužme se!" (Foto na straně 1) 

Martin Nedoma – cvičitel TJ Sokol 

 

PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY U KONÍ 

Také letošní dva turnusy prázdninových 
příměstských táborů pořádané spolkem 
HobbyLindt, z.s. na bývalé vojenské 
střelnici v Moravských Knínicích byly 
věnovány klasickému, tzv. anglickému 
ježdění. 

 Dopoledne se děti učily základnímu ovládání 
koně v kroku i v klusu a různým cvikům 

v sedle, které mohou zbavit jezdce např. "hrbení se" i v běžném životě. Jeden 
den byl věnován putování s koňmi po krásné okolní přírodě, doplněné různými 
úkoly a hledáním pokladu. Odpoledne jsme hráli různé hry, starali se o koně, 
odpovídali na různé dotazy nejen ze života koní ("A teto, proč seš tak stará?").  

Inspirováni úspěchy místních ochotníků děti doplnily závěrečný jezdecký 
program předvedením krátké divadelní hry s detektivním námětem, kterou 
secvičily podle scénáře jednoho z účastníků tábora.  

A protože k táboru patří i dobré jídlo, nesmíme zapomenout poděkovat 
Knínickému hostinci.  

Oba tábory jsme si velmi užili, už teď se těšíme, co přinese příští rok!   

Hana Helánová – JS HobbyLindt, z.s. 
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Účastníci příměstského tábora na střelnici 
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